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香港民意研究所
香港精神健康動力基金會
對躁鬱症認知和看法調查
2021年11月30日

樣本資料

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 香港市民代表組群 604 15% 15%

2 香港市民自結組群 3,484 85% 85%

Total 4,088 100% 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 非常認識 119 3% 3%

2 頗為認識 1,479 36% 36%

3 不太認識 2,381 58% 58%

4 完全不認識 109 3% 3%

Total 4,088 100% 100%

Missing -99 拒答 <1 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 足夠 66 2% 2%

2 不足夠 3,654 89% 90%

8888 不清楚／很難說 362 9% 9%

Total 4,083 100% 100%

Missing -99 拒答 5 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

Valid 1 4,015 100% 100%

Missing -99 7 <1%

4,022 100%

N Percent

4 社交平台 3,096 30% 77%

1 電視 2,031 19% 51%

2 電台 1,432 14% 36%

5 政府或公營機構網頁 1,294 12% 32%

6 其他網頁 1,215 12% 30%

3 報紙 1,117 11% 28%

8881 其它 99 1% 2%

8886 沒有興趣獲得有關資訊 48 <1% 1%

8888 不知道／很難說 97 1% 2%

10,429 100%Total

Total

Responses Percent of 

Cases

(撇除於Q2回答「足夠」的被訪者) 

Q3 你希望從甚麼途徑獲得有關精神健康的資訊？

Valid

Total

Valid

Total

Q2 你認為現時坊間關於躁鬱症的資訊是否足夠？

Q1 你認為自己有多認識躁鬱症 (又稱躁狂抑鬱症或雙相情緒病)？

Valid

type 「民研意見團」組群類別

調查日期：16-22/11/2021
調查方法：網上調查
訪問對象：香港民研意見群組 – 香港市民代表組群及香港市民自結組群 (18歲或以上的香港居民)
成功樣本數目：4,088 (代表組群：604 + 自結組群：3,484)
回應比率 (成功率)：4.6%
標準誤差：少於0.8% (在95%置信水平下，抽樣誤差不超過+/-1.5%) (以樣本總數計算)
加權方法：按照政府統計處提供的統計數字以「反覆多重加權法」作出調整。
　　　　　全港人口年齡及性別分佈統計數字來自《二零二零年年中人口數字》，而教育程度 (最高就讀程度) 及
　　　　　經濟活動身分統計數字則來自《香港的女性及男性 - 主要統計數字》(2020年版)。
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Frequency Percent

Percent of 

Cases

學校／課程 21 <1% 1%

親友 14 <1% <1%

書刊 11 <1% <1%

醫護人員 11 <1% <1%

電影 11 <1% <1%

非政府組織 5 <1% <1%

講座／分享／工作坊／體驗活動 4 <1% <1%

醫療機構／病人組織／支援組織 3 <1% <1%

社工／社福機構／社區中心 3 <1% <1%

工作 3 <1% <1%

醫護人員；社工／社福機構／社區中心 2 <1% <1%

醫護人員；醫療機構／病人組織／支援組織 2 <1% <1%

公共交通廣告 1 <1% <1%

展覽 1 <1% <1%

親友；書刊 1 <1% <1%

小冊子 1 <1% <1%

推廣活動 1 <1% <1%

國際媒體 <1 <1% <1%

書刊；親友 <1 <1% <1%

講座／分享／工作坊／體驗活動；展覽 <1 <1% <1%

非政府組織；醫療機構／病人組織／支援組織 <1 <1% <1%

學校／課程；書刊 <1 <1% <1%

醫護人員落區講解 <1 <1% <1%

電影；話劇 <1 <1% <1%

工作；學校／課程 <1 <1% <1%

社工／社福機構／社區中心；區議員 <1 <1% <1%

文章；書刊；面對面交流 <1 <1% <1%

Sub-total 99 1% 2%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 3,860 94% 95%

2 不是 97 2% 2%

8888 不知道／很難說 115 3% 3%

Total 4,073 100% 100%

Missing -99 拒答 15 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 1,995 49% 50%

2 不是 1,143 28% 28%

8888 不知道／很難說 880 22% 22%

Total 4,019 98% 100%

Missing -99 拒答 69 2%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 2,252 55% 56%

2 不是 851 21% 21%

8888 不知道／很難說 921 23% 23%

Total 4,024 98% 100%

Missing -99 拒答 64 2%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 1,260 31% 32%

Valid

Total

Valid

Q4_d 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [性慾增強／減退]

Total

Valid

Total

Q4_b 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [自信心極高／非常自大]

Q4_c 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [睡眠時間減少，但精力仍然充沛]

Valid

Q4_a 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [明顯及不尋常的情緒高漲和暴躁]

Q3_8881 - 其他答案
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2 不是 912 22% 23%

8888 不知道／很難說 1,816 44% 46%

Total 3,988 98% 100%

Missing -99 拒答 100 2%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 2,802 69% 69%

2 不是 668 16% 17%

8888 不知道／很難說 579 14% 14%

Total 4,050 99% 100%

Missing -99 拒答 38 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 2,088 51% 52%

2 不是 1,126 28% 28%

8888 不知道／很難說 793 19% 20%

Total 4,007 98% 100%

Missing -99 拒答 81 2%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 2,262 55% 56%

2 不是 870 21% 22%

8888 不知道／很難說 889 22% 22%

Total 4,021 98% 100%

Missing -99 拒答 67 2%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 2,558 63% 63%

2 不是 685 17% 17%

8888 不知道／很難說 788 19% 20%

Total 4,031 99% 100%

Missing -99 拒答 57 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 1,421 35% 36%

2 不是 1,591 39% 40%

8888 不知道／很難說 986 24% 25%

Total 3,998 98% 100%

Missing -99 拒答 90 2%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 2,749 67% 68%

2 不是 655 16% 16%

8888 不知道／很難說 639 16% 16%

Total 4,043 99% 100%

Missing -99 拒答 45 1%

4,088 100%Total

Q4_k 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [行為衝動魯莽]

Valid

Total

Valid

Q4_j 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [逃避社交]

Total

Valid

Total

Q4_h 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [思緒飛躍／出現不切實際的主意]

Q4_i 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [對人過度熱情]

Valid

Total

Valid

Q4_g 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [說話速度變快]

Total

Valid

Total

Q4_e 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [變得具攻擊性]

Q4_f 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [行為怪異 (如嬉皮笑臉和胡言亂語)]

Valid
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Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 3,123 76% 77%

2 不是 519 13% 13%

8888 不知道／很難說 395 10% 10%

Total 4,037 99% 100%

Missing -99 拒答 51 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 2,480 61% 61%

2 不是 886 22% 22%

8888 不知道／很難說 672 16% 17%

Total 4,038 99% 100%

Missing -99 拒答 50 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 3,651 89% 90%

2 不是 186 5% 5%

8888 不知道／很難說 233 6% 6%

Total 4,069 100% 100%

Missing -99 拒答 19 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 2,740 67% 68%

2 不是 660 16% 16%

8888 不知道／很難說 635 16% 16%

Total 4,034 99% 100%

Missing -99 拒答 54 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 2,466 60% 61%

2 不是 770 19% 19%

8888 不知道／很難說 802 20% 20%

Total 4,038 99% 100%

Missing -99 拒答 50 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 2,895 71% 72%

2 不是 532 13% 13%

8888 不知道／很難說 601 15% 15%

Total 4,028 99% 100%

Missing -99 拒答 60 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 3,143 77% 78%

2 不是 436 11% 11%

8888 不知道／很難說 462 11% 11%

Total 4,042 99% 100%

Missing -99 拒答 46 1%

Total

Valid

Q4_q 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [經常哭或想哭]

Valid

Total

Valid

Q4_p 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [覺得自己無用／感到內疚]

Total

Valid

Total

Q4_n 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [對嗜好失去興趣]

Q4_o 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [容易疲倦]

Valid

Total

Valid

Q4_m 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [無緣無故持續情緒低落]

Valid

Total

Q4_l 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [出現幻覺／妄想]
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4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 3,140 77% 78%

2 不是 424 10% 10%

8888 不知道／很難說 487 12% 12%

Total 4,051 99% 100%

Missing -99 拒答 37 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 3,291 81% 81%

2 不是 355 9% 9%

8888 不知道／很難說 394 10% 10%

Total 4,040 99% 100%

Missing -99 拒答 48 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 2,361 58% 59%

2 不是 780 19% 19%

8888 不知道／很難說 879 21% 22%

Total 4,020 98% 100%

Missing -99 拒答 68 2%

4,088 100%

是 不是
淨值 (是% - 

不是%)

a 明顯及不尋常的情緒高漲和暴躁 95% 2% 92%
m 無緣無故持續情緒低落 90% 5% 85%
s 難以集中精神 81% 9% 73%
r 感到絕望／有自殺念頭 78% 10% 67%
q 經常哭或想哭 78% 11% 67%
k 行為衝動魯莽 77% 13% 64%
p 覺得自己無用／感到內疚 72% 13% 59%
e 變得具攻擊性 69% 17% 53%
j 逃避社交 68% 16% 52%
n 對嗜好失去興趣 68% 16% 52%
h 思緒飛躍／出現不切實際的主意 63% 17% 46%
o 容易疲倦 61% 19% 42%
l 出現幻覺／妄想 61% 22% 39%
t 食慾不振及體重下降 59% 19% 39%
c 睡眠時間減少，但精力仍然充沛 56% 21% 35%
g 說話速度變快 56% 22% 35%
f 行為怪異 (如嬉皮笑臉和胡言亂語) 52% 28% 24%
b 自信心極高／非常自大 50% 28% 21%
d 性慾增強／減退 32% 23% 9%
i 對人過度熱情 36% 40% -4%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 同意 3,019 74% 74%

2 一半半 700 17% 17%

3 不同意 138 3% 3%

8888 不知道／很難說 226 6% 6%

Total 4,083 100% 100%

Missing -99 拒答 5 <1%

4,088 100%

Q4 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？[綜合數據]

Valid

Total

Q5_a 你是否同意以下關於躁鬱症的說法？ [患者比較喜怒無常]

Total

Valid

Total

Q4_t 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [食慾不振及體重下降]

Valid

Total

Valid

Q4_s 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [難以集中精神]

Total

Q4_r 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [感到絕望／有自殺念頭]
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Frequency Percent

Valid 

Percent

1 同意 1,224 30% 30%

2 一半半 1,007 25% 25%

3 不同意 977 24% 24%

8888 不知道／很難說 874 21% 21%

Total 4,082 100% 100%

Missing -99 拒答 6 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 同意 380 9% 9%

2 一半半 941 23% 23%

3 不同意 2,307 56% 57%

8888 不知道／很難說 446 11% 11%

Total 4,073 100% 100%

Missing -99 拒答 15 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 同意 1,573 38% 39%

2 一半半 1,289 32% 32%

3 不同意 721 18% 18%

8888 不知道／很難說 499 12% 12%

Total 4,081 100% 100%

Missing -99 拒答 7 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 同意 574 14% 14%

2 一半半 614 15% 15%

3 不同意 2,091 51% 51%

8888 不知道／很難說 797 19% 20%

Total 4,076 100% 100%

Missing -99 拒答 12 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 同意 1,927 47% 47%

2 一半半 1,000 24% 24%

3 不同意 544 13% 13%

8888 不知道／很難說 611 15% 15%

Total 4,082 100% 100%

Missing -99 拒答 6 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 同意 361 9% 9%

2 一半半 1,070 26% 26%

3 不同意 2,179 53% 53%

8888 不知道／很難說 467 11% 11%

Total 4,077 100% 100%

Missing -99 拒答 11 <1%

Valid

Q5_g 你是否同意以下關於躁鬱症的說法？ [患者可以靠意志力控制情緒起伏]

Valid

Total

Valid

Total

Q5_f 你是否同意以下關於躁鬱症的說法？ [相比其他人，患者有較多時間處於躁狂狀態]

Valid

Total

Q5_d 你是否同意以下關於躁鬱症的說法？ [患者會有暴力傾向]

Q5_e 你是否同意以下關於躁鬱症的說法？ [患者在躁狂狀態下，工作效率會有所提升]

Valid

Total

Valid

Total

Q5_c 你是否同意以下關於躁鬱症的說法？ [躁鬱症於香港十分罕見]

Q5_b 你是否同意以下關於躁鬱症的說法？ [患者會比較自大、自戀]
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4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 同意 462 11% 11%

2 一半半 868 21% 21%

3 不同意 1,552 38% 38%

8888 不知道／很難說 1,198 29% 29%

Total 4,081 100% 100%

Missing -99 拒答 7 <1%

4,088 100%

同意 一半半 不同意
淨值 (同意% 

- 不同意%)

a 患者比較喜怒無常 74% 17% 3% 71%

f 相比其他人，患者有較多時間處於躁狂狀態 47% 24% 13% 34%

d 患者會有暴力傾向 39% 32% 18% 21%

b 患者會比較自大、自戀 30% 25% 24% 6%

h 治療躁鬱症與治療抑鬱症的方法差不多 11% 21% 38% -27%

e 患者在躁狂狀態下，工作效率會有所提升 14% 15% 51% -37%

g 患者可以靠意志力控制情緒起伏 9% 26% 53% -45%

c 躁鬱症於香港十分罕見 9% 23% 57% -47%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 非常願意 351 9% 9%

2 頗願意 1,403 34% 34%

3 一半半 1,576 39% 39%

4 頗不願意 450 11% 11%

5 非常不願意 117 3% 3%

8888 不知道／很難說 182 4% 4%

Total 4,080 100% 100%

Missing -99 拒答 8 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 願意 1,754 43% 43%

3 一半半 1,576 39% 39%

4 不願意 568 14% 14%

8888 不知道／很難說 182 4% 4%

Total 4,080 100% 100%

Missing -99 拒答 8 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 非常願意 232 6% 6%

2 頗願意 993 24% 24%

3 一半半 1,665 41% 41%

4 頗不願意 779 19% 19%

5 非常不願意 225 6% 6%

8888 不知道／很難說 186 5% 5%

Total 4,079 100% 100%

Missing -99 拒答 9 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 願意 1,225 30% 30%

Valid

Total

Valid

Q6_bgp 你有多願意和躁鬱症患者……？ [共事] [綜合數據]

Total

Valid

Total

Q6_agp 你有多願意和躁鬱症患者……？ [接觸] [綜合數據]

Q6_b 你有多願意和躁鬱症患者……？ [共事]

Valid

Total

Valid

Q6_a 你有多願意和躁鬱症患者……？ [接觸]

Total

Q5 你是否同意以下關於躁鬱症的說法？[綜合數據]

Q5_h 你是否同意以下關於躁鬱症的說法？ [治療躁鬱症與治療抑鬱症的方法差不多]
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3 一半半 1,665 41% 41%

4 不願意 1,004 25% 25%

8888 不知道／很難說 186 5% 5%

Total 4,079 100% 100%

Missing -99 拒答 9 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 非常願意 292 7% 7%

2 頗願意 1,198 29% 29%

3 一半半 1,718 42% 42%

4 頗不願意 501 12% 12%

5 非常不願意 164 4% 4%

8888 不知道／很難說 205 5% 5%

Total 4,077 100% 100%

Missing -99 拒答 11 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 願意 1,489 36% 37%

3 一半半 1,718 42% 42%

4 不願意 665 16% 16%

8888 不知道／很難說 205 5% 5%

Total 4,077 100% 100%

Missing -99 拒答 11 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 非常願意 78 2% 2%

2 頗願意 263 6% 6%

3 一半半 1,020 25% 25%

4 頗不願意 1,228 30% 30%

5 非常不願意 1,016 25% 25%

8888 不知道／很難說 448 11% 11%

Total 4,054 99% 100%

Missing -99 拒答 34 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 願意 342 8% 8%

3 一半半 1,020 25% 25%

4 不願意 2,244 55% 55%

8888 不知道／很難說 448 11% 11%

Total 4,054 99% 100%

Missing -99 拒答 34 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 非常願意 68 2% 2%

2 頗願意 230 6% 6%

3 一半半 952 23% 23%

4 頗不願意 1,042 25% 26%

5 非常不願意 1,308 32% 32%

8888 不知道／很難說 460 11% 11%

Total 4,060 99% 100%

Missing -99 拒答 28 1%

Valid

Total

Valid

Total

Q6_dgp 你有多願意和躁鬱症患者……？ [拍拖 (假設你單身)] [綜合數據]

Q6_e 你有多願意和躁鬱症患者……？ [結婚 (假設你單身)]

Valid

Total

Valid

Q6_d 你有多願意和躁鬱症患者……？ [拍拖 (假設你單身)]

Total

Valid

Total

Q6_c 你有多願意和躁鬱症患者……？ [成為朋友]

Q6_cgp 你有多願意和躁鬱症患者……？ [成為朋友] [綜合數據]

Valid
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4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 願意 298 7% 7%

3 一半半 952 23% 23%

4 不願意 2,351 58% 58%

8888 不知道／很難說 460 11% 11%

Total 4,060 99% 100%

Missing -99 拒答 28 1%

4,088 100%

Valid Missing

a 接觸 3,898 190 3.4 +/-0.03 3.0 3 0.9

c 成為朋友 3,873 215 3.2 +/-0.03 3.0 3 0.9

b 共事 3,893 195 3.1 +/-0.03 3.0 3 1.0

d 拍拖 3,606 482 2.2 +/-0.03 2.0 2 1.0

e 結婚 3,600 488 2.1 +/-0.03 2.0 1 1.0

* 平均量值是把答案按照正面程度，以 1 分最低 5 分最高量化成為 1、2、3、4、5 分，再求取樣本平均數值。

願意 一半半 不願意
淨值 (願意% 

- 不願意%) 平均量值
a 接觸 43% 39% 14% 29% 3.4

c 成為朋友 37% 42% 16% 20% 3.2

b 共事 30% 41% 25% 5% 3.1

d 拍拖 (假設你單身) 8% 25% 55% -47% 2.2

e 結婚 (假設你單身) 7% 23% 58% -51% 2.1

Frequency Percent

Valid 

Percent

Valid 1 3,759 100% 100%

Missing -99 14 <1%

3,774 100%

N Percent

2 擔心影響家庭和睦 3,021 29% 80%

4 擔心無法照顧家庭 2,435 24% 65%

1 擔心下一代會遺傳到躁鬱症 1,530 15% 41%

5 擔心其行為怪異會引起其他人關注 1,234 12% 33%

3 擔心治療費用負擔 918 9% 24%

6 擔心親戚朋友評價 678 7% 18%

7 擔心不懂得或難以相處／溝通 61 1% 2%

8 擔心不懂得或難以處理／照顧 54 1% 1%

9 擔心影響自己情緒／心理狀況 39 <1% 1%

10 擔心辛苦／壓力大 37 <1% 1%

11 擔心傷害自己／家人／其他人 36 <1% 1%

8881 其它 90 1% 2%

8888 不知道／很難說 199 2% 5%

10,331 100%

Frequency Percent

Percent of 

Cases

自己本身有／曾有情緒病 14 <1% <1%

不了解躁鬱症 13 <1% <1%

擔心影響下一代成長 10 <1% <1%

擔心無法理解對方難處／需要 7 <1% <1%

病情並非考慮因素 5 <1% <1%

不願意和任何人拍拖或結婚 5 <1% <1%

Q6 你有多願意和躁鬱症患者……？[綜合數據]

Q7_8881 - 其他答案

Responses Percent of 

Cases

Total

Total

(只適用於Q6d或Q6e回答「一半半」／「不願意」／「不知道／很難說」的被訪者) 

Q7 甚麼原因令你對和躁鬱症患者拍拖或結婚有顧慮？

Total

N

Mean

Sampling 

error 

Q6 你有多願意和躁鬱症患者……？[平均量值*]

Median Mode

Std. 

Deviation

Total

Valid

Q6_egp 你有多願意和躁鬱症患者……？ [結婚 (假設你單身)] [綜合數據]
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對方未必真心愛自己 5 <1% <1%

不知道何時死亡 4 <1% <1%

不想照顧人 4 <1% <1%

擔心病情 4 <1% <1%

擔心難以承受其情緒 4 <1% <1%

擔心影響其病情 2 <1% <1%

不會幸福 2 <1% <1%

擔心就業／經濟問題 1 <1% <1%

一開始就不會愛上對方 1 <1% <1%

無法一同面對病情 1 <1% <1%

難以滿足對方需要 1 <1% <1%

性格 <1 <1% <1%

擔心找不到雙方之間的平衡點 <1 <1% <1%

無法忍受行為 <1 <1% <1%

無法觸摸其情緒 <1 <1% <1%

可能引致壞影響 <1 <1% <1%

家人有情緒病 <1 <1% <1%

沒有信心可以好好愛他 <1 <1% <1%

擔心對方不肯坦白交代病情，延誤治療 <1 <1% <1%

擔心有一天對方會完全失控 <1 <1% <1%

無法過正常生活 <1 <1% <1%

不會遷就人 <1 <1% <1%

對伴侶的健康有要求 <1 <1% <1%

擔心互相拖累 <1 <1% <1%

擔心其突發行為影響生活或計劃 <1 <1% <1%

個性不合 <1 <1% <1%

怕沒有時間陪伴 <1 <1% <1%

怕麻煩 <1 <1% <1%

擔心不能互相照顧 <1 <1% <1%

擔心他不肯接受治療 <1 <1% <1%

擔心有未能預計的事情發生 <1 <1% <1%

擔心雙方能否配合，及有沒有足夠支援 <1 <1% <1%

沒有耐性 <1 <1% <1%

Sub-total 90 1% 2%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 一定不會聘請 218 5% 5%

2 會大幅降低聘請機會 944 23% 23%

3 會略為降低聘請機會 1,855 45% 45%

4 不會影響聘請機會 676 17% 17%

5 會略為增加聘請機會 45 1% 1%

6 會大幅增加聘請機會 14 <1% <1%

8888 不知道／很難說 327 8% 8%

Total 4,080 100% 100%

Missing -99 拒答 8 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

Valid 1 3,346 100% 100%

Missing -99 7 <1%

3,353 100%

N Percent

2 擔心其情緒爆發 2,626 24% 78%

3 擔心影響其他同事 2,564 24% 77%

1 擔心工作表現 1,654 15% 49%

7 擔心有傷害別人傾向 1,536 14% 46%

5 擔心有自殘傾向 1,028 10% 31%

4 擔心經常請假 724 7% 22%

6 擔心影響公司聲譽 517 5% 15%

Responses Percent of 

Cases

Valid

Total

Total

(撇除於Q8回答「不會影響」或「會增加」聘請機會的被訪者) 

Q9 影響聘請機會的原因是？

Q8 如果你是僱主，應徵者患有躁鬱症會否影響你聘請他／她的機會？
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8881 其它 19 <1% 1%

8888 不知道／很難說 136 1% 4%

10,804 100%

Frequency Percent

Percent of 

Cases

擔心其他同事歧視 5 <1% <1%

擔心不能提供適切支援及處理危機 5 <1% <1%

擔心增加額外成本 4 <1% <1%

擔心團隊合作 1 <1% <1%

擔心不懂得應對 1 <1% <1%

擔心不懂得與他相處 1 <1% <1%

擔心其病情 <1 <1% <1%

擔心影響其病情 <1 <1% <1%

擔心不懂處理不同情緒 <1 <1% <1%

不了解躁鬱症 <1 <1% <1%

公司未有友善環境 <1 <1% <1%

擔心影響顧客／服務使用者 <1 <1% <1%

擔心當事人不清楚自己病情 <1 <1% <1%

擔心要照顧其需要 <1 <1% <1%

擔心他不遵醫囑 <1 <1% <1%

Sub-total 19 <1% 1%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 經常有 1,317 32% 32%

2 有時有 2,049 50% 50%

3 幾乎沒有 110 3% 3%

4 完全沒有 11 <1% <1%

8888 不知道／很難說 600 15% 15%

Total 4,088 100% 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 可以 2,750 67% 68%

2 不可以 63 2% 2%

8888 不知道／很難說 1,241 30% 31%

Total 4,053 99% 100%

Missing -99 拒答 35 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 可以 784 19% 20%

2 不可以 750 18% 19%

8888 不知道／很難說 2,474 61% 62%

Total 4,008 98% 100%

Missing -99 拒答 80 2%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 可以 2,535 62% 62%

2 不可以 165 4% 4%

8888 不知道／很難說 1,358 33% 33%

Total 4,058 99% 100%

Missing -99 拒答 30 1%

4,088 100%

Q11_b 你認為以下藥物可否幫助躁鬱症患者？ [口服抗癲癇藥物]

Valid

Total

Q11_a 你認為以下藥物可否幫助躁鬱症患者？ [情緒穩定劑 (如口服鋰鹽)]

Q11_c 你認為以下藥物可否幫助躁鬱症患者？ [口服抗抑鬱藥物]

Q11_d 你認為以下藥物可否幫助躁鬱症患者？ [抗精神病藥物 (口服或針劑配方)]

Valid

Total

Valid

Total

Q9_8881 - 其他答案

Valid

Q10 你認為香港社會有沒有歧視躁鬱症患者的情況？

Total
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Frequency Percent

Valid 

Percent

1 可以 2,287 56% 57%

2 不可以 142 3% 4%

8888 不知道／很難說 1,615 39% 40%

Total 4,043 99% 100%

Missing -99 拒答 45 1%

4,088 100%

可以 不可以
淨值 (可以% 

- 不可以%)

a 情緒穩定劑 (如口服鋰鹽) 68% 2% 66%

c 口服抗抑鬱藥物 62% 4% 58%

d 抗精神病藥物 (口服或針劑配方) 57% 4% 53%

b 口服抗癲癇藥物 20% 19% 1%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 可以 3,652 89% 90%

2 不可以 37 1% 1%

8888 不知道／很難說 367 9% 9%

Total 4,056 99% 100%

Missing -99 拒答 32 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 可以 3,148 77% 78%

2 不可以 128 3% 3%

8888 不知道／很難說 768 19% 19%

Total 4,045 99% 100%

Missing -99 拒答 43 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 可以 3,048 75% 75%

2 不可以 153 4% 4%

8888 不知道／很難說 856 21% 21%

Total 4,057 99% 100%

Missing -99 拒答 31 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 可以 2,963 72% 74%

2 不可以 131 3% 3%

8888 不知道／很難說 937 23% 23%

Total 4,030 99% 100%

Missing -99 拒答 58 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 可以 842 21% 21%

2 不可以 610 15% 15%

8888 不知道／很難說 2,561 63% 64%

Total 4,014 98% 100%

Missing -99 拒答 74 2%

4,088 100%

Q11 你認為以下藥物可否幫助躁鬱症患者？[綜合數據]

Total

Valid

Total

Q12_e 你認為以下治療方法可否幫助躁鬱症患者？ [腦電盪治療]

Valid

Total

Valid

Q12_d 你認為以下治療方法可否幫助躁鬱症患者？ [家庭單位治療]

Total

Valid

Total

Q12_b 你認為以下治療方法可否幫助躁鬱症患者？ [小組心理治療]

Q12_c 你認為以下治療方法可否幫助躁鬱症患者？ [認知行為治療]

Valid

Total

Valid

Q12_a 你認為以下治療方法可否幫助躁鬱症患者？ [個人心理治療]



香港市民代表組群及香港市民自結組群樣本

30

可以 不可以
淨值 (可以% 

- 不可以%)

a 個人心理治療 90% 1% 89%

b 小組心理治療 78% 3% 75%

c 認知行為治療 75% 4% 71%

d 家庭單位治療 74% 3% 70%

e 腦電盪治療 21% 15% 6%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有很大影響 1,055 26% 26%

2 會，有一定影響 1,585 39% 39%

3 會，有少許影響 788 19% 19%

4 沒有影響 209 5% 5%

8888 不知道／很難說 437 11% 11%

Total 4,075 100% 100%

Missing -99 拒答 13 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有影響 3,428 84% 84%

4 沒有影響 209 5% 5%

8888 不知道／很難說 437 11% 11%

Total 4,075 100% 100%

Missing -99 拒答 13 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有很大影響 925 23% 23%

2 會，有一定影響 1,638 40% 40%

3 會，有少許影響 853 21% 21%

4 沒有影響 196 5% 5%

8888 不知道／很難說 457 11% 11%

Total 4,068 100% 100%

Missing -99 拒答 20 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有影響 3,415 84% 84%

4 沒有影響 196 5% 5%

8888 不知道／很難說 457 11% 11%

Total 4,068 100% 100%

Missing -99 拒答 20 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有很大影響 1,671 41% 41%

2 會，有一定影響 1,590 39% 39%

3 會，有少許影響 462 11% 11%

4 沒有影響 45 1% 1%

Q12 你認為以下治療方法可否幫助躁鬱症患者？[綜合數據]

Valid

Valid

Total

Q13_bgp 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [藥物種類繁多] 

[綜合數據]

Q13_c 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [藥物副作用多]

Valid

Total

Valid

Total

Q13_b 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [藥物種類繁多]

Valid

Total

Q13_a 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [服藥方法繁複]

Q13_agp 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [服藥方法繁複] 

[綜合數據]
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8888 不知道／很難說 307 8% 8%

Total 4,075 100% 100%

Missing -99 拒答 13 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有影響 3,723 91% 91%

4 沒有影響 45 1% 1%

8888 不知道／很難說 307 8% 8%

Total 4,075 100% 100%

Missing -99 拒答 13 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有很大影響 1,242 30% 31%

2 會，有一定影響 1,855 45% 46%

3 會，有少許影響 567 14% 14%

4 沒有影響 70 2% 2%

8888 不知道／很難說 334 8% 8%

Total 4,068 99% 100%

Missing -99 拒答 20 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有影響 3,663 90% 90%

4 沒有影響 70 2% 2%

8888 不知道／很難說 334 8% 8%

Total 4,068 99% 100%

Missing -99 拒答 20 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有很大影響 1,371 34% 34%

2 會，有一定影響 1,565 38% 38%

3 會，有少許影響 549 13% 13%

4 沒有影響 111 3% 3%

8888 不知道／很難說 471 12% 12%

Total 4,067 99% 100%

Missing -99 拒答 21 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有影響 3,485 85% 86%

4 沒有影響 111 3% 3%

8888 不知道／很難說 471 12% 12%

Total 4,067 99% 100%

Missing -99 拒答 21 1%

4,088 100%

Valid

Total

Q13_egp 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [須終生接受治療] 

[綜合數據]

Q13_f 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [治療成效不彰]

Valid

Total

Valid

Total

Q13_e 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [須終生接受治療]

Valid

Total

Q13_d 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [須頻密接受治療]

Q13_dgp 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [須頻密接受治療] 

[綜合數據]

Valid

Total

Valid

Total

Q13_cgp 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [藥物副作用多] 

[綜合數據]
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Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有很大影響 1,467 36% 36%

2 會，有一定影響 1,583 39% 39%

3 會，有少許影響 543 13% 13%

4 沒有影響 51 1% 1%

8888 不知道／很難說 431 11% 11%

Total 4,076 100% 100%

Missing -99 拒答 12 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有影響 3,594 88% 88%

4 沒有影響 51 1% 1%

8888 不知道／很難說 431 11% 11%

Total 4,076 100% 100%

Missing -99 拒答 12 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有很大影響 1,362 33% 33%

2 會，有一定影響 1,562 38% 38%

3 會，有少許影響 737 18% 18%

4 沒有影響 131 3% 3%

8888 不知道／很難說 284 7% 7%

Total 4,077 100% 100%

Missing -99 拒答 11 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有影響 3,662 90% 90%

4 沒有影響 131 3% 3%

8888 不知道／很難說 284 7% 7%

Total 4,077 100% 100%

Missing -99 拒答 11 <1%

4,088 100%

會，有很大
影響

會，有一定
影響

會，有少許
影響 沒有影響

c 藥物副作用多 41% 39% 11% 1%

f 治療成效不彰 36% 39% 13% 1%

e 須終生接受治療 34% 38% 13% 3%

g 擔心被歧視 33% 38% 18% 3%

d 須頻密接受治療 31% 46% 14% 2%

a 服藥方法繁複 26% 39% 19% 5%

b 藥物種類繁多 23% 40% 21% 5%

Frequency Percent

Valid 

Percent

Valid 1 4,084 100% 100%

Missing -99 4 <1%

4,088 100%

N Percent

3 改用副作用較少的藥物 3,429 29% 84%

Q13 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？[綜合數據]

Total

Q14 你認為可以如何提升躁鬱症患者按指示接受治療和服藥的機會？

Responses Percent of 

Cases

Valid

Total

Q13_g 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [擔心被歧視]

Q13_ggp 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [擔心被歧視] [綜合數據]

Valid

Total

Valid

Total

Valid

Total

Q13_fgp 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [治療成效不彰] 

[綜合數據]
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2 增加病人教育及對藥物的認識 3,418 29% 84%

4 由醫護人員或家人定時提醒 2,252 19% 55%

1 採用長效針劑藥物 1,769 15% 43%

5 安排入院治療 664 6% 16%

8881 其它 80 1% 2%

8888 不知道／很難說 159 1% 4%

11,770 100%

Frequency Percent

Percent of 

Cases

親友支持 20 <1% <1%

公眾教育／增加認知／減少歧視 17 <1% <1%

提供生活津貼或經濟援助 11 <1% <1%

非藥物治療 5 <1% <1%

心理輔導 5 <1% <1%

舉辦病人及家屬的分享會 4 <1% <1%

減低治療費用；提供生活津貼或經濟援助 4 <1% <1%

為患者的家人提供支援及教育 2 <1% <1%

醫生與患者建立互信 2 <1% <1%

加強宣傳 2 <1% <1%

透過應用程式提示 1 <1% <1%

減低治療費用 1 <1% <1%

建立互助小組 1 <1% <1%

改用方便使用的藥物 <1 <1% <1%

使用偶像宣傳 <1 <1% <1%

提供友善的就業環境 <1 <1% <1%

配合認知行為療法 <1 <1% <1%

諮詢藥劑師 <1 <1% <1%

運動治療 <1 <1% <1%

同行者支持 <1 <1% <1%

中藥食療 <1 <1% <1%

針灸 <1 <1% <1%

定期家訪 <1 <1% <1%

提供友善的就業環境；對僱主提供津貼 <1 <1% <1%

治療要有效 <1 <1% <1%

有效治療方法 <1 <1% <1%

透過科技提示 <1 <1% <1%

公眾教育／增加認知／減少歧視；親友支持 <1 <1% <1%

更多精神科醫生 <1 <1% <1%

益友支援計劃 <1 <1% <1%

透過短訊提示 <1 <1% <1%

醫護人員定期接觸監察 <1 <1% <1%

Sub-total 80 1% 2%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 非常足夠 5 <1% <1%

2 頗足夠 62 2% 2%

3 一半半 478 12% 12%

4 頗為不足夠 1,371 34% 34%

5 非常不足夠 1,412 35% 35%

8888 不清楚／很難說 759 19% 19%

Total 4,088 100% 100%

Missing -99 拒答 <1 <1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 足夠 67 2% 2%

3 一半半 478 12% 12%

4 不足夠 2,783 68% 68%

8888 不清楚／很難說 759 19% 19%

Total 4,088 100% 100%

Valid

Q15gp 你認為公營醫療系統對躁鬱症患者及家屬的支援是否足夠？ [綜合數據]

Total

Valid

Total

Q14_8881 - 其他答案

Q15 你認為公營醫療系統對躁鬱症患者及家屬的支援是否足夠？
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Missing -99 拒答 <1 <1%

4,088 100%

Valid Missing

3,328 760 1.8 +/-0.03 2.0 1 0.8

個人資料 (原始樣本)

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 男 1,834 45% 46%

2 女 2,167 53% 54%

8888 其他 29 1% 1%

Total 4,030 99% 100%

Missing -99 拒答 58 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 18 – 29歲 743 18% 18%

2 30 – 39歲 1,061 26% 26%

3 40 – 49歲 950 23% 23%

4 50 – 59歲 759 19% 19%

5 60 – 69歲 453 11% 11%

6 70歲或以上 85 2% 2%

Total 4,051 99% 100%

Missing -99 拒答 37 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 小學或以下 8 <1% <1%

2 初中 (中一至中三) 81 2% 2%

3 高中 (中四至中七／DSE／毅進) 526 13% 13%

4 專上教育：非學位課程 

(包括文憑／證書／副學位課程)

629 15% 16%

5 專上教育：學位課程 (包括學士學位／研究院) 2,805 69% 69%

Total 4,049 99% 100%

Missing -99 拒答 39 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 在職人士 2,889 71% 72%

2 學生 192 5% 5%

3 料理家務者／家庭主婦 196 5% 5%

4 退休人士 532 13% 13%

5 失業／待業／其他非在職 230 6% 6%

Total 4,039 99% 100%

Missing -99 拒答 49 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 75 2% 2%

2 不是 3,443 84% 85%

8888 不知道／很難說 543 13% 13%

Total 4,061 99% 100%

Missing -99 拒答 27 1%

Age 年齡

Valid

Total

Edu 教育程度

Median

Gender 性別

Valid

Total

Valid

Total

N

Mean

Sampling 

error 

Total

Q15m 你認為公營醫療系統對躁鬱症患者及家屬的支援是否足夠？

Mode

Std. 

Deviation

EAS 就業狀況

Valid

Total

Self 你現時是否躁鬱症患者？

Valid
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4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 有 890 22% 22%

2 沒有 2,211 54% 54%

8888 不知道／很難說 968 24% 24%

Total 4,069 100% 100%

Missing -99 拒答 19 <1%

4,088 100%

個人資料 (加權樣本)

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 男 1,885 46% 47%

2 女 2,116 52% 53%

8888 其他 20 <1% <1%

Total 4,020 98% 100%

Missing -99 拒答 68 2%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 18 – 29歲 617 15% 15%

2 30 – 39歲 578 14% 14%

3 40 – 49歲 785 19% 19%

4 50 – 59歲 1,145 28% 28%

5 60 – 69歲 753 18% 19%

6 70歲或以上 171 4% 4%

Total 4,050 99% 100%

Missing -99 拒答 38 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 小學或以下 36 1% 1%

2 初中 (中一至中三) 351 9% 9%

3 高中 (中四至中七／DSE／毅進) 2,238 55% 55%

4 專上教育：非學位課程 

(包括文憑／證書／副學位課程)

266 7% 7%

5 專上教育：學位課程 (包括學士學位／研究院) 1,158 28% 29%

Total 4,049 99% 100%

Missing -99 拒答 39 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 在職人士 2,318 57% 57%

2 學生 178 4% 4%

3 料理家務者／家庭主婦 437 11% 11%

4 退休人士 878 21% 22%

5 失業／待業／其他非在職 229 6% 6%

Total 4,039 99% 100%

Missing -99 拒答 49 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

Total

Valid

Total

Valid

Total

Self 你現時是否躁鬱症患者？

EAS 就業狀況

Total

Valid

Gender 性別

Valid

Age 年齡

Edu 教育程度

Total

Friends 你現時有沒有親人、朋友或同事是躁鬱症患者？

Valid

Total
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1 是 107 3% 3%

2 不是 3,307 81% 81%

8888 不知道／很難說 648 16% 16%

Total 4,062 99% 100%

Missing -99 拒答 26 1%

4,088 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 有 901 22% 22%

2 沒有 2,156 53% 53%

8888 不知道／很難說 1,015 25% 25%

Total 4,073 100% 100%

Missing -99 拒答 15 <1%

4,088 100%

Valid

Total

Valid

Total

Friends 你現時有沒有親人、朋友或同事是躁鬱症患者？
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香港民意研究所
香港精神健康動力基金會
對躁鬱症認知和看法調查
2021年11月30日

樣本資料

Frequency Percent

Valid 

Percent

Valid 1 香港市民代表組群 604 100% 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 非常認識 29 5% 5%

2 頗為認識 202 33% 33%

3 不太認識 359 59% 59%

4 完全不認識 14 2% 2%

Total 604 100% 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 足夠 19 3% 3%

2 不足夠 514 85% 85%

8888 不清楚／很難說 71 12% 12%

Total 604 100% 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

Valid 1 585 100% 100%

Missing -99 1 <1%

585 100%

N Percent

4 社交平台 401 26% 69%

1 電視 321 21% 55%

2 電台 230 15% 39%

5 政府或公營機構網頁 229 15% 39%

3 報紙 199 13% 34%

6 其他網頁 144 9% 25%

8881 其它 7 <1% 1%

8886 沒有興趣獲得有關資訊 8 <1% 1%

8888 不知道／很難說 24 2% 4%

1,563 100%

Frequency Percent

Percent of 

Cases

學校／課程 1 <1% <1%

書刊 1 <1% <1%

工作 1 <1% <1%

加權方法：按照政府統計處提供的統計數字以「反覆多重加權法」作出調整。
　　　　　全港人口年齡及性別分佈統計數字來自《二零二零年年中人口數字》，而教育程度 (最高就讀程度) 及
　　　　　經濟活動身分統計數字則來自《香港的女性及男性 - 主要統計數字》(2020年版)。

調查日期：16-22/11/2021
調查方法：網上調查
訪問對象：香港民研意見群組 – 香港市民代表組群 (18歲或以上的香港居民)
成功樣本數目：604
回應比率 (成功率)：6.7%
標準誤差：少於2.0% (在95%置信水平下，抽樣誤差不超過+/-4.0%) (以樣本總數計算)

Valid

Total

(撇除於Q2回答「足夠」的被訪者) 

Q3 你希望從甚麼途徑獲得有關精神健康的資訊？

Valid

Q3_8881 - 其他答案

Responses Percent of 

Cases

Total

type 「民研意見團」組群類別

Q1 你認為自己有多認識躁鬱症 (又稱躁狂抑鬱症或雙相情緒病)？

Q2 你認為現時坊間關於躁鬱症的資訊是否足夠？
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醫療機構／病人組織／支援組織 1 <1% <1%

醫護人員 1 <1% <1%

講座／分享／工作坊／體驗活動 1 <1% <1%

社工／社福機構／社區中心 <1 <1% <1%

小冊子 <1 <1% <1%

醫護人員；社工／社福機構／社區中心 <1 <1% <1%

書刊；親友 <1 <1% <1%

公共交通廣告 <1 <1% <1%

Sub-total 7 <1% 1%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 565 94% 94%

2 不是 16 3% 3%

8888 不知道／很難說 21 3% 3%

Total 601 100% 100%

Missing -99 拒答 3 <1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 270 45% 46%

2 不是 181 30% 31%

8888 不知道／很難說 139 23% 24%

Total 590 98% 100%

Missing -99 拒答 14 2%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 308 51% 52%

2 不是 127 21% 21%

8888 不知道／很難說 158 26% 27%

Total 593 98% 100%

Missing -99 拒答 11 2%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 190 31% 32%

2 不是 143 24% 24%

8888 不知道／很難說 253 42% 43%

Total 586 97% 100%

Missing -99 拒答 18 3%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 416 69% 70%

2 不是 87 14% 15%

8888 不知道／很難說 94 16% 16%

Total 597 99% 100%

Missing -99 拒答 7 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 322 53% 54%

2 不是 158 26% 26%

8888 不知道／很難說 119 20% 20%

Total 599 99% 100%

Valid

Total

Q4_a 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [明顯及不尋常的情緒高漲和暴躁]

Q4_b 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [自信心極高／非常自大]

Valid

Total

Valid

Total

Q4_c 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [睡眠時間減少，但精力仍然充沛]

Valid

Total

Q4_d 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [性慾增強／減退]

Q4_e 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [變得具攻擊性]

Valid

Total

Valid

Q4_f 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [行為怪異 (如嬉皮笑臉和胡言亂語)]
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Missing -99 拒答 5 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 339 56% 57%

2 不是 120 20% 20%

8888 不知道／很難說 133 22% 22%

Total 592 98% 100%

Missing -99 拒答 12 2%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 393 65% 66%

2 不是 81 13% 14%

8888 不知道／很難說 119 20% 20%

Total 593 98% 100%

Missing -99 拒答 11 2%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 189 31% 32%

2 不是 230 38% 39%

8888 不知道／很難說 168 28% 29%

Total 586 97% 100%

Missing -99 拒答 18 3%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 407 67% 68%

2 不是 96 16% 16%

8888 不知道／很難說 93 15% 16%

Total 596 99% 100%

Missing -99 拒答 8 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 445 74% 75%

2 不是 78 13% 13%

8888 不知道／很難說 70 12% 12%

Total 592 98% 100%

Missing -99 拒答 12 2%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 377 62% 63%

2 不是 120 20% 20%

8888 不知道／很難說 102 17% 17%

Total 599 99% 100%

Missing -99 拒答 5 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 526 87% 87%

Total

Valid

Total

Q4_g 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [說話速度變快]

Q4_h 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [思緒飛躍／出現不切實際的主意]

Valid

Total

Valid

Total

Q4_i 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [對人過度熱情]

Valid

Total

Q4_j 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [逃避社交]

Q4_k 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [行為衝動魯莽]

Valid

Total

Valid

Total

Q4_l 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [出現幻覺／妄想]

Valid

Q4_m 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [無緣無故持續情緒低落]
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2 不是 39 6% 7%

8888 不知道／很難說 38 6% 6%

Total 603 100% 100%

Missing -99 拒答 1 <1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 368 61% 62%

2 不是 112 19% 19%

8888 不知道／很難說 111 18% 19%

Total 591 98% 100%

Missing -99 拒答 13 2%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 351 58% 59%

2 不是 124 21% 21%

8888 不知道／很難說 120 20% 20%

Total 595 99% 100%

Missing -99 拒答 9 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 431 71% 73%

2 不是 68 11% 12%

8888 不知道／很難說 91 15% 15%

Total 591 98% 100%

Missing -99 拒答 13 2%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 468 78% 79%

2 不是 68 11% 11%

8888 不知道／很難說 60 10% 10%

Total 596 99% 100%

Missing -99 拒答 8 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 441 73% 74%

2 不是 76 13% 13%

8888 不知道／很難說 82 14% 14%

Total 598 99% 100%

Missing -99 拒答 6 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 477 79% 80%

2 不是 46 8% 8%

8888 不知道／很難說 72 12% 12%

Total 595 98% 100%

Missing -99 拒答 9 2%

604 100%

Valid

Total

Q4_n 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [對嗜好失去興趣]

Valid

Total

Valid

Total

Q4_o 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [容易疲倦]

Valid

Total

Q4_p 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [覺得自己無用／感到內疚]

Q4_q 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [經常哭或想哭]

Valid

Total

Valid

Total

Q4_r 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [感到絕望／有自殺念頭]

Valid

Total

Q4_s 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [難以集中精神]

Q4_t 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？ [食慾不振及體重下降]
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Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 345 57% 58%

2 不是 113 19% 19%

8888 不知道／很難說 135 22% 23%

Total 594 98% 100%

Missing -99 拒答 10 2%

604 100%

是 不是
淨值 (是% - 

不是%)

a 明顯及不尋常的情緒高漲和暴躁 94% 3% 91%
m 無緣無故持續情緒低落 87% 7% 81%
s 難以集中精神 80% 8% 72%
q 經常哭或想哭 79% 11% 67%
k 行為衝動魯莽 75% 13% 62%
p 覺得自己無用／感到內疚 73% 12% 61%
r 感到絕望／有自殺念頭 74% 13% 61%
e 變得具攻擊性 70% 15% 55%
h 思緒飛躍／出現不切實際的主意 66% 14% 53%
j 逃避社交 68% 16% 52%
n 對嗜好失去興趣 62% 19% 43%
l 出現幻覺／妄想 63% 20% 43%
t 食慾不振及體重下降 58% 19% 39%
o 容易疲倦 59% 21% 38%
g 說話速度變快 57% 20% 37%
c 睡眠時間減少，但精力仍然充沛 52% 21% 31%
f 行為怪異 (如嬉皮笑臉和胡言亂語) 54% 26% 27%
b 自信心極高／非常自大 46% 31% 15%
d 性慾增強／減退 32% 24% 8%
i 對人過度熱情 32% 39% -7%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 同意 445 74% 74%

2 一半半 93 15% 16%

3 不同意 18 3% 3%

8888 不知道／很難說 44 7% 7%

Total 601 99% 100%

Missing -99 拒答 3 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 同意 174 29% 29%

2 一半半 165 27% 27%

3 不同意 129 21% 21%

8888 不知道／很難說 136 22% 22%

Total 604 100% 100%

Missing -99 拒答 <1 <1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 同意 67 11% 11%

2 一半半 150 25% 25%

3 不同意 298 49% 50%

8888 不知道／很難說 86 14% 14%

Total 600 99% 100%

Missing -99 拒答 4 1%

604 100%

Q4 你認為以下各項是否躁鬱症的病徵？[綜合數據]

Valid

Total

Valid

Q5_a 你是否同意以下關於躁鬱症的說法？ [患者比較喜怒無常]

Total

Valid

Total

Q5_b 你是否同意以下關於躁鬱症的說法？ [患者會比較自大、自戀]

Q5_c 你是否同意以下關於躁鬱症的說法？ [躁鬱症於香港十分罕見]

Valid

Total
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Frequency Percent

Valid 

Percent

1 同意 250 41% 41%

2 一半半 171 28% 28%

3 不同意 89 15% 15%

8888 不知道／很難說 94 16% 16%

Total 604 100% 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 同意 82 14% 14%

2 一半半 82 14% 14%

3 不同意 315 52% 52%

8888 不知道／很難說 121 20% 20%

Total 600 99% 100%

Missing -99 拒答 4 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 同意 281 47% 47%

2 一半半 132 22% 22%

3 不同意 97 16% 16%

8888 不知道／很難說 94 16% 16%

Total 604 100% 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 同意 63 10% 10%

2 一半半 166 27% 27%

3 不同意 302 50% 50%

8888 不知道／很難說 73 12% 12%

Total 604 100% 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 同意 103 17% 17%

2 一半半 115 19% 19%

3 不同意 218 36% 36%

8888 不知道／很難說 168 28% 28%

Total 604 100% 100%

同意 一半半 不同意
淨值 (同意% 

- 不同意%)

a 患者比較喜怒無常 74% 16% 3% 71%

f 相比其他人，患者有較多時間處於躁狂狀態 47% 22% 16% 30%

d 患者會有暴力傾向 41% 28% 15% 27%

b 患者會比較自大、自戀 29% 27% 21% 7%

h 治療躁鬱症與治療抑鬱症的方法差不多 17% 19% 36% -19%

c 躁鬱症於香港十分罕見 11% 25% 50% -38%

e 患者在躁狂狀態下，工作效率會有所提升 14% 14% 52% -39%

g 患者可以靠意志力控制情緒起伏 10% 27% 50% -40%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 非常願意 56 9% 9%

Q5 你是否同意以下關於躁鬱症的說法？[綜合數據]

Valid

Q5_d 你是否同意以下關於躁鬱症的說法？ [患者會有暴力傾向]

Valid

Total

Q5_e 你是否同意以下關於躁鬱症的說法？ [患者在躁狂狀態下，工作效率會有所提升]

Q5_f 你是否同意以下關於躁鬱症的說法？ [相比其他人，患者有較多時間處於躁狂狀態]

Valid

Valid

Q5_g 你是否同意以下關於躁鬱症的說法？ [患者可以靠意志力控制情緒起伏]

Q5_h 你是否同意以下關於躁鬱症的說法？ [治療躁鬱症與治療抑鬱症的方法差不多]

Valid

Valid

Q6_a 你有多願意和躁鬱症患者……？ [接觸]
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2 頗願意 197 33% 33%

3 一半半 224 37% 37%

4 頗不願意 82 14% 14%

5 非常不願意 17 3% 3%

8888 不知道／很難說 26 4% 4%

Total 601 100% 100%

Missing -99 拒答 3 <1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 願意 253 42% 42%

3 一半半 224 37% 37%

4 不願意 99 16% 16%

8888 不知道／很難說 26 4% 4%

Total 601 100% 100%

Missing -99 拒答 3 <1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 非常願意 40 7% 7%

2 頗願意 144 24% 24%

3 一半半 228 38% 38%

4 頗不願意 142 23% 24%

5 非常不願意 24 4% 4%

8888 不知道／很難說 24 4% 4%

Total 601 100% 100%

Missing -99 拒答 3 <1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 願意 184 30% 31%

3 一半半 228 38% 38%

4 不願意 166 27% 28%

8888 不知道／很難說 24 4% 4%

Total 601 100% 100%

Missing -99 拒答 3 <1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 非常願意 46 8% 8%

2 頗願意 181 30% 30%

3 一半半 240 40% 40%

4 頗不願意 87 14% 14%

5 非常不願意 23 4% 4%

8888 不知道／很難說 25 4% 4%

Total 601 100% 100%

Missing -99 拒答 3 <1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 願意 227 38% 38%

3 一半半 240 40% 40%

4 不願意 110 18% 18%

8888 不知道／很難說 25 4% 4%

Total 601 100% 100%

Missing -99 拒答 3 <1%

Valid

Total

Valid

Total

Q6_agp 你有多願意和躁鬱症患者……？ [接觸] [綜合數據]

Q6_b 你有多願意和躁鬱症患者……？ [共事]

Valid

Total

Valid

Total

Q6_bgp 你有多願意和躁鬱症患者……？ [共事] [綜合數據]

Valid

Total

Q6_c 你有多願意和躁鬱症患者……？ [成為朋友]

Q6_cgp 你有多願意和躁鬱症患者……？ [成為朋友] [綜合數據]

Valid
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604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 非常願意 23 4% 4%

2 頗願意 41 7% 7%

3 一半半 160 27% 27%

4 頗不願意 165 27% 28%

5 非常不願意 151 25% 25%

8888 不知道／很難說 58 10% 10%

Total 598 99% 100%

Missing -99 拒答 6 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 願意 64 11% 11%

3 一半半 160 27% 27%

4 不願意 315 52% 53%

8888 不知道／很難說 58 10% 10%

Total 598 99% 100%

Missing -99 拒答 6 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 非常願意 16 3% 3%

2 頗願意 40 7% 7%

3 一半半 135 22% 23%

4 頗不願意 142 23% 24%

5 非常不願意 208 34% 35%

8888 不知道／很難說 56 9% 9%

Total 596 99% 100%

Missing -99 拒答 8 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 願意 55 9% 9%

3 一半半 135 22% 23%

4 不願意 349 58% 59%

8888 不知道／很難說 56 9% 9%

Total 596 99% 100%

Missing -99 拒答 8 1%

604 100%

Valid Missing

a 接觸 575 29 3.3 +/-0.1 3.0 3 0.9

c 成為朋友 577 27 3.2 +/-0.1 3.0 3 0.9

b 共事 577 27 3.1 +/-0.1 3.0 3 1.0

d 拍拖 540 64 2.3 +/-0.1 2.0 2 1.1

e 結婚 540 64 2.1 +/-0.1 2.0 1 1.1

* 平均量值是把答案按照正面程度，以 1 分最低 5 分最高量化成為 1、2、3、4、5 分，再求取樣本平均數值。

願意 一半半 不願意
淨值 (願意% 

- 不願意%) 平均量值
a 接觸 42% 37% 16% 26% 3.3

c 成為朋友 38% 40% 18% 20% 3.2

b 共事 31% 38% 28% 3% 3.1

Q6 你有多願意和躁鬱症患者……？[平均量值*]

Q6 你有多願意和躁鬱症患者……？[綜合數據]

Total

Valid

Total

Q6_d 你有多願意和躁鬱症患者……？ [拍拖 (假設你單身)]

Valid

Total

Q6_dgp 你有多願意和躁鬱症患者……？ [拍拖 (假設你單身)] [綜合數據]

Q6_e 你有多願意和躁鬱症患者……？ [結婚 (假設你單身)]

Mode

Std. 

Deviation

Valid

Total

Valid

Total

Q6_egp 你有多願意和躁鬱症患者……？ [結婚 (假設你單身)] [綜合數據]

N

Mean

Sampling 

error Median
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d 拍拖 (假設你單身) 11% 27% 53% -42% 2.3

e 結婚 (假設你單身) 9% 23% 59% -49% 2.1

Frequency Percent

Valid 

Percent

Valid 1 542 100% 100%

Missing -99 <1 <1%

543 100%

N Percent

2 擔心影響家庭和睦 462 29% 85%

4 擔心無法照顧家庭 362 23% 67%

1 擔心下一代會遺傳到躁鬱症 257 16% 47%

5 擔心其行為怪異會引起其他人關注 207 13% 38%

3 擔心治療費用負擔 138 9% 26%

6 擔心親戚朋友評價 112 7% 21%

9 擔心影響自己情緒／心理狀況 9 1% 2%

11 擔心傷害自己／家人／其他人 9 1% 2%

8 擔心不懂得或難以處理／照顧 7 <1% 1%

7 擔心不懂得或難以相處／溝通 6 <1% 1%

10 擔心辛苦／壓力大 3 <1% 1%

8881 其它 5 <1% 1%

8888 不知道／很難說 25 2% 5%

1,604 100%

Frequency Percent

Percent of 

Cases

擔心無法理解對方難處／需要 2 <1% <1%

病情並非考慮因素 1 <1% <1%

怕沒有時間陪伴 1 <1% <1%

擔心影響下一代成長 1 <1% <1%

自己本身有／曾有情緒病 1 <1% <1%

擔心其突發行為影響生活或計劃 <1 <1% <1%

擔心難以承受其情緒 <1 <1% <1%

無法忍受行為 <1 <1% <1%

難以滿足對方需要 <1 <1% <1%

Sub-total 5 <1% 1%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 一定不會聘請 45 7% 8%

2 會大幅降低聘請機會 143 24% 24%

3 會略為降低聘請機會 234 39% 39%

4 不會影響聘請機會 115 19% 19%

5 會略為增加聘請機會 13 2% 2%

6 會大幅增加聘請機會 1 <1% <1%

8888 不知道／很難說 50 8% 8%

Total 601 100% 100%

Missing -99 拒答 3 <1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

Valid 1 472 99% 100%

Missing -99 3 1%

475 100%

N Percent

2 擔心其情緒爆發 371 24% 79%

(只適用於Q6d或Q6e回答「一半半」／「不願意」／「不知道／很難說」的被訪者) 

Q7 甚麼原因令你對和躁鬱症患者拍拖或結婚有顧慮？

Q7_8881 - 其他答案

Total

Total

Responses Percent of 

Cases

(撇除於Q8回答「不會影響」或「會增加」聘請機會的被訪者) 

Q9 影響聘請機會的原因是？

Valid

Total

Q8 如果你是僱主，應徵者患有躁鬱症會否影響你聘請他／她的機會？

Total

Responses Percent of 

Cases
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3 擔心影響其他同事 370 23% 78%

7 擔心有傷害別人傾向 241 15% 51%

1 擔心工作表現 221 14% 47%

5 擔心有自殘傾向 164 10% 35%

4 擔心經常請假 106 7% 22%

6 擔心影響公司聲譽 77 5% 16%

8881 其它 1 <1% <1%

8888 不知道／很難說 27 2% 6%

1,579 100%

Frequency Percent

Percent of 

Cases

擔心不懂得應對 1 <1% <1%

公司未有友善環境 <1 <1% <1%

擔心團隊合作 <1 <1% <1%

Sub-total 1 <1% <1%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 經常有 217 36% 36%

2 有時有 286 47% 47%

3 幾乎沒有 12 2% 2%

4 完全沒有 6 1% 1%

8888 不知道／很難說 83 14% 14%

Total 604 100% 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 可以 414 69% 69%

2 不可以 13 2% 2%

8888 不知道／很難說 171 28% 29%

Total 599 99% 100%

Missing -99 拒答 5 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 可以 136 22% 23%

2 不可以 108 18% 18%

8888 不知道／很難說 349 58% 59%

Total 592 98% 100%

Missing -99 拒答 12 2%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 可以 383 63% 64%

2 不可以 29 5% 5%

8888 不知道／很難說 187 31% 31%

Total 599 99% 100%

Missing -99 拒答 5 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 可以 354 59% 60%

2 不可以 12 2% 2%

8888 不知道／很難說 227 38% 38%

Total 594 98% 100%

Missing -99 拒答 10 2%

604 100%

Q9_8881 - 其他答案

Total

Valid

Q10 你認為香港社會有沒有歧視躁鬱症患者的情況？

Valid

Total

Q11_a 你認為以下藥物可否幫助躁鬱症患者？ [情緒穩定劑 (如口服鋰鹽)]

Q11_b 你認為以下藥物可否幫助躁鬱症患者？ [口服抗癲癇藥物]

Valid

Total

Valid

Total

Q11_c 你認為以下藥物可否幫助躁鬱症患者？ [口服抗抑鬱藥物]

Valid

Total

Q11_d 你認為以下藥物可否幫助躁鬱症患者？ [抗精神病藥物 (口服或針劑配方)]
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可以 不可以
淨值 (可以% 

- 不可以%)

a 情緒穩定劑 (如口服鋰鹽) 69% 2% 67%

c 口服抗抑鬱藥物 64% 5% 59%

d 抗精神病藥物 (口服或針劑配方) 60% 2% 58%

b 口服抗癲癇藥物 23% 18% 5%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 可以 520 86% 87%

2 不可以 11 2% 2%

8888 不知道／很難說 66 11% 11%

Total 596 99% 100%

Missing -99 拒答 8 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 可以 454 75% 77%

2 不可以 22 4% 4%

8888 不知道／很難說 116 19% 20%

Total 592 98% 100%

Missing -99 拒答 12 2%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 可以 464 77% 78%

2 不可以 14 2% 2%

8888 不知道／很難說 120 20% 20%

Total 599 99% 100%

Missing -99 拒答 5 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 可以 431 71% 73%

2 不可以 18 3% 3%

8888 不知道／很難說 143 24% 24%

Total 592 98% 100%

Missing -99 拒答 12 2%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 可以 139 23% 24%

2 不可以 86 14% 15%

8888 不知道／很難說 366 61% 62%

Total 592 98% 100%

Missing -99 拒答 12 2%

604 100%

可以 不可以
淨值 (可以% 

- 不可以%)

a 個人心理治療 87% 2% 85%

c 認知行為治療 78% 2% 75%

b 小組心理治療 77% 4% 73%

Q11 你認為以下藥物可否幫助躁鬱症患者？[綜合數據]

Q12 你認為以下治療方法可否幫助躁鬱症患者？[綜合數據]

Q12_a 你認為以下治療方法可否幫助躁鬱症患者？ [個人心理治療]

Valid

Total

Valid

Q12_b 你認為以下治療方法可否幫助躁鬱症患者？ [小組心理治療]

Total

Valid

Total

Q12_c 你認為以下治療方法可否幫助躁鬱症患者？ [認知行為治療]

Q12_d 你認為以下治療方法可否幫助躁鬱症患者？ [家庭單位治療]

Valid

Total

Valid

Q12_e 你認為以下治療方法可否幫助躁鬱症患者？ [腦電盪治療]

Total
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d 家庭單位治療 73% 3% 70%

e 腦電盪治療 24% 15% 9%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有很大影響 155 26% 26%

2 會，有一定影響 229 38% 38%

3 會，有少許影響 98 16% 16%

4 沒有影響 31 5% 5%

8888 不知道／很難說 87 14% 15%

Total 601 99% 100%

Missing -99 拒答 3 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有影響 482 80% 80%

4 沒有影響 31 5% 5%

8888 不知道／很難說 87 14% 15%

Total 601 99% 100%

Missing -99 拒答 3 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有很大影響 134 22% 22%

2 會，有一定影響 231 38% 38%

3 會，有少許影響 114 19% 19%

4 沒有影響 38 6% 6%

8888 不知道／很難說 84 14% 14%

Total 601 100% 100%

Missing -99 拒答 3 <1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有影響 479 79% 80%

4 沒有影響 38 6% 6%

8888 不知道／很難說 84 14% 14%

Total 601 100% 100%

Missing -99 拒答 3 <1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有很大影響 251 42% 42%

2 會，有一定影響 224 37% 37%

3 會，有少許影響 57 9% 9%

4 沒有影響 8 1% 1%

8888 不知道／很難說 65 11% 11%

Total 604 100% 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有影響 531 88% 88%

Valid

Total

Q13_a 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [服藥方法繁複]

Valid

Total

Q13_agp 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [服藥方法繁複] 

[綜合數據]

Q13_b 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [藥物種類繁多]

Valid

Total

Valid

Total

Q13_bgp 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [藥物種類繁多] 

[綜合數據]

Valid

Valid

Q13_c 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [藥物副作用多]

Q13_cgp 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [藥物副作用多] 

[綜合數據]
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4 沒有影響 8 1% 1%

8888 不知道／很難說 65 11% 11%

Total 604 100% 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有很大影響 191 32% 32%

2 會，有一定影響 260 43% 43%

3 會，有少許影響 76 13% 13%

4 沒有影響 8 1% 1%

8888 不知道／很難說 65 11% 11%

Total 600 99% 100%

Missing -99 拒答 4 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有影響 527 87% 88%

4 沒有影響 8 1% 1%

8888 不知道／很難說 65 11% 11%

Total 600 99% 100%

Missing -99 拒答 4 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有很大影響 201 33% 33%

2 會，有一定影響 211 35% 35%

3 會，有少許影響 78 13% 13%

4 沒有影響 15 3% 3%

8888 不知道／很難說 95 16% 16%

Total 601 99% 100%

Missing -99 拒答 3 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有影響 490 81% 82%

4 沒有影響 15 3% 3%

8888 不知道／很難說 95 16% 16%

Total 601 99% 100%

Missing -99 拒答 3 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有很大影響 187 31% 31%

2 會，有一定影響 247 41% 41%

3 會，有少許影響 76 13% 13%

4 沒有影響 5 1% 1%

8888 不知道／很難說 88 15% 15%

Total 603 100% 100%

Missing -99 拒答 1 <1%

604 100%

Valid

Valid

Total

Q13_d 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [須頻密接受治療]

Q13_dgp 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [須頻密接受治療] 

[綜合數據]

Valid

Total

Valid

Total

Q13_e 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [須終生接受治療]

Valid

Total

Q13_egp 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [須終生接受治療] 

[綜合數據]

Q13_f 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [治療成效不彰]

Valid

Total

Q13_fgp 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [治療成效不彰] 

[綜合數據]
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Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有影響 510 84% 85%

4 沒有影響 5 1% 1%

8888 不知道／很難說 88 15% 15%

Total 603 100% 100%

Missing -99 拒答 1 <1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有很大影響 223 37% 37%

2 會，有一定影響 214 35% 35%

3 會，有少許影響 96 16% 16%

4 沒有影響 17 3% 3%

8888 不知道／很難說 53 9% 9%

Total 603 100% 100%

Missing -99 拒答 1 <1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 會，有影響 533 88% 88%

4 沒有影響 17 3% 3%

8888 不知道／很難說 53 9% 9%

Total 603 100% 100%

Missing -99 拒答 1 <1%

604 100%

會，有很大
影響

會，有一定
影響

會，有少許
影響 沒有影響

c 藥物副作用多 42% 37% 9% 1%

g 擔心被歧視 37% 35% 16% 3%

e 須終生接受治療 33% 35% 13% 3%

d 須頻密接受治療 32% 43% 13% 1%

f 治療成效不彰 31% 41% 13% 1%

a 服藥方法繁複 26% 38% 16% 5%

b 藥物種類繁多 22% 38% 19% 6%

Frequency Percent

Valid 

Percent

Valid 1 600 99% 100%

Missing -99 4 1%

604 100%

N Percent

2 增加病人教育及對藥物的認識 492 28% 82%

3 改用副作用較少的藥物 490 28% 82%

4 由醫護人員或家人定時提醒 333 19% 56%

1 採用長效針劑藥物 270 16% 45%

5 安排入院治療 110 6% 18%

8881 其它 3 <1% <1%

8888 不知道／很難說 31 2% 5%

1,730 100%

Frequency Percent

Percent of 

Cases

親友支持 1 <1% <1%

益友支援計劃 1 <1% <1%

Q13 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？[綜合數據]

Q13_g 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [擔心被歧視]

Q13_ggp 你認為以下因素會否減低躁鬱症患者按指示接受治療或服藥的機會？ [擔心被歧視] [綜合數據]

Valid

Total

Valid

Total

Total

Q14 你認為可以如何提升躁鬱症患者按指示接受治療和服藥的機會？

Valid

Total

Q14_8881 - 其他答案

Responses Percent of 

Cases

Total
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舉辦病人及家屬的分享會 1 <1% <1%

透過短訊提示 1 <1% <1%

公眾教育／增加認知／減少歧視 <1 <1% <1%

Sub-total 3 <1% <1%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 非常足夠 3 <1% <1%

2 頗足夠 19 3% 3%

3 一半半 94 16% 16%

4 頗為不足夠 164 27% 27%

5 非常不足夠 204 34% 34%

8888 不清楚／很難說 120 20% 20%

Total 604 100% 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 足夠 22 4% 4%

3 一半半 94 16% 16%

4 不足夠 368 61% 61%

8888 不清楚／很難說 120 20% 20%

Total 604 100% 100%

Valid Missing

484 120 1.9 +/-0.1 2.0 1 0.9

個人資料 (原始樣本)

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 男 324 54% 54%

2 女 273 45% 46%

Total 597 99% 100%

Missing -99 拒答 7 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 18 – 29歲 100 17% 17%

2 30 – 39歲 118 20% 20%

3 40 – 49歲 112 19% 19%

4 50 – 59歲 129 21% 22%

5 60 – 69歲 107 18% 18%

6 70歲或以上 32 5% 5%

Total 598 99% 100%

Missing -99 拒答 6 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 小學或以下 3 <1% 1%

2 初中 (中一至中三) 28 5% 5%

3 高中 (中四至中七／DSE／毅進) 116 19% 19%

4 專上教育：非學位課程 

(包括文憑／證書／副學位課程)

90 15% 15%

5 專上教育：學位課程 (包括學士學位／研究院) 360 60% 60%

Total 597 99% 100%

Missing -99 拒答 7 1%

Valid

Edu 教育程度

Valid

Total

Age 年齡

Valid

Total

Gender 性別

Q15 你認為公營醫療系統對躁鬱症患者及家屬的支援是否足夠？

Valid

Valid

Q15gp 你認為公營醫療系統對躁鬱症患者及家屬的支援是否足夠？ [綜合數據]

N

Mean

Sampling 

error Median Mode

Std. 

Deviation

Q15m 你認為公營醫療系統對躁鬱症患者及家屬的支援是否足夠？
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604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 在職人士 378 63% 63%

2 學生 17 3% 3%

3 料理家務者／家庭主婦 32 5% 5%

4 退休人士 137 23% 23%

5 失業／待業／其他非在職 32 5% 5%

Total 596 99% 100%

Missing -99 拒答 8 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 10 2% 2%

2 不是 502 83% 84%

8888 不知道／很難說 87 14% 15%

Total 599 99% 100%

Missing -99 拒答 5 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 有 130 22% 22%

2 沒有 329 54% 55%

8888 不知道／很難說 142 24% 24%

Total 601 100% 100%

Missing -99 拒答 3 <1%

604 100%

個人資料 (加權樣本)

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 男 281 47% 47%

2 女 315 52% 53%

Total 596 99% 100%

Missing -99 拒答 8 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 18 – 29歲 91 15% 15%

2 30 – 39歲 84 14% 14%

3 40 – 49歲 120 20% 20%

4 50 – 59歲 158 26% 26%

5 60 – 69歲 106 18% 18%

6 70歲或以上 40 7% 7%

Total 600 99% 100%

Missing -99 拒答 4 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 小學或以下 9 2% 2%

2 初中 (中一至中三) 75 12% 13%

3 高中 (中四至中七／DSE／毅進) 302 50% 51%

4 專上教育：非學位課程 

(包括文憑／證書／副學位課程)

42 7% 7%

Valid

Total

Friends 你現時有沒有親人、朋友或同事是躁鬱症患者？

Valid

Total

EAS 就業狀況

Valid

Total

Self 你現時是否躁鬱症患者？

Total

Valid

Total

Edu 教育程度

Gender 性別

Age 年齡

Valid

Valid

Total
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5 專上教育：學位課程 (包括學士學位／研究院) 168 28% 28%

Total 597 99% 100%

Missing -99 拒答 7 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 在職人士 336 56% 56%

2 學生 26 4% 4%

3 料理家務者／家庭主婦 64 11% 11%

4 退休人士 130 21% 22%

5 失業／待業／其他非在職 39 7% 7%

Total 596 99% 100%

Missing -99 拒答 8 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 是 13 2% 2%

2 不是 488 81% 81%

8888 不知道／很難說 99 16% 17%

Total 600 99% 100%

Missing -99 拒答 4 1%

604 100%

Frequency Percent

Valid 

Percent

1 有 127 21% 21%

2 沒有 346 57% 57%

8888 不知道／很難說 129 21% 21%

Total 602 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%

604 100%

Valid

Total

EAS 就業狀況

Valid

Total

Valid

Total

Valid

Total

Self 你現時是否躁鬱症患者？

Friends 你現時有沒有親人、朋友或同事是躁鬱症患者？


